

# LA PUBLICIDAD

## DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	NUMERO	DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO	NUMERO	Inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Granada	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00	5	FERNANDO GÓMIZ DE LA CRUZ	5	Anuncios, línea, una vez, tipo 8.	2 p.	1 p.	0.75 p.	0.15 p.
Provincias	Ptas.	1.75	5.00	10.00	20.00	5	Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4	5	Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.20 p.
Extranjero	Ptas.	2.00	6.00	12.00	24.00	5	Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 87	5	Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	5

**La mejor cerveza que se fabrica en España es la marca El Aguila**

Lo prueba que ha obtenido dos grandes medallas de oro en la Exposición de productos alimenticios de Londres y en la Exposición de Higiene de París, celebradas ambas en el pasado año.

Pídase en todos los cafés.—Depósito, Concepción, 16.

Representante exclusivo para Granada y su provincia, F. SUGERO.

## El Aguila

**No hay mejores REFRESCOS**

que los que se venden en tubos helados en la fábrica de hielo SAN LEOPOLDO, y se **REGALAN MIL PESETAS** al que demuestre que contienen sustancia alguna nociva a la salud.

## EL COSMOPOLITISMO

Prender es el estado actual que tiene que padecerse un cambio completo en nuestras costumbres por efecto de una propaganda más o menos persistente en la tribuna o en el periódico, tiene más de sueño que de realidad.

Esaremos siempre sobre el mismo tema; repetiremos iguales conceptos; haremos, a modo de sierra, mover la máquina en todos los días en el mismo sentido, y, en resumen, no habremos conseguido nada. Esperamos por consiguiente el error de no poner en práctica el arma con el objetivo, que no por ser más difícil de ser constricto, y nuestros disparos harán el efecto que podrían hacer los de una pistola de salobre sobre la torre donde anidan las alimóns, vieja y endeble, pero bastante fuerte para que resulten inútiles nuestros esfuerzos.

El error está precisamente en esto: en la falta de proporción entre el medio empleado y la materia que ha de ser objeto de la reforma.

Que la Administración española deje de ser lo que es, y que en ella, por propio convencimiento, se realice el cambio en un día; que la trama de políticos que forma este tejido, que constituye el seño de nuestra vida en el momento presente, también por propio convencimiento cambie de postura y, convencido de sus errores, dejen el campo libre, es por las mismas razones, una gran quimera, y tiempo inútil el que se emplea en convencerlos; pero que en la tribuna y el periódico, o a través de más modos, y empleando medios y fórmulas que hevenal con convencimiento, se tome como materia algo que sea práctico y realizable, que pueda responder a una finalidad, y sobre este algo ejercitar la puntería, es, seguramente, aparte de más sencillo, materia que puede llevar a más segura realización.

Es muy difícil variar la manera de ser de una colectividad; apégala a rutinas y errores anteriores; es muy difícil, además, llevar a la colectividad el convencimiento, porque las colectividades se mueven más por impresión que por razón; pero no lo es cuando la atención se fija en algo más concreto y hace materia de reforma, no a la colectividad, sino al individuo.

El problema de la vida es hoy un problema muy difícil de resolver, tal como nosotros lo tenemos planteado. La falta de comunicación y el abarataamiento de éstas ha venido a variar por completo el aspecto de las cosas, y traído el cosmopolitismo. Aparte de las condiciones particulares del país, de la transformación en las profesiones y en todo, hoy se tiene que vivir en europeo y con un espíritu que permita el amoldamiento a cualquier género de vida nuevo, pasando sin violencia de una situación a otra. Damos hacerle así, hay que anularse completamente y verse sustituido por el extranjero. Esto lo comprendieron muy bien los holandeses, los alemanes y los norteamericanos, y así, que han adoptado sistemas educativos que permitían a sus hijos irse y por consiguiente propia, formando hombres modernos en condiciones de vivir y de amoldarse a todos los países y a todas las situaciones de la vida. Este, entre nosotros, es un problema de resolver, que puede llegar a resolverse, es imposible en la actualidad.

Si un escándalo y sin ruido se va operando la transformación, poniéndose de manifiesto el deseo de mejorar de suerte. Es de notar el asín por los viajes, desde el momento que éstos han podido ser realizable, y este año lleva derrocho al cambio y al cosmopolitismo. Ha llegado a tanto, que el ensayo de los billetes kilométricos, a pesar de sus muchas dificultades, que, después, en parte, han desaparecido con los nuevos billetes, determinó un éxito para las Compañías de ferrocarriles un beneficio, en un espacio de tiempo, de más de 8.000.000 de pesetas.

En países que se abren para que pase el agua, y el agua pasa y ocupa la honra

na. Por aquí viene la transformación, viene el cambio, y cambio rápido, que se hace sin discursos y sin artífices de periódico. Sin otra prueba, habría que pensar bien del momento presente.

Hoy no estamos ya en los tiempos de la casa solariega, ni en el pueblo el paso por la huerta, donde el cura; el secretario y el médico pasaban la tarde, diciéndose chicleos a la hortelana y hablando mal del alcalde; hoy, en el lugar donde nacieron nuestros abuelos y nuestros padres, se puede tener el niño; pero a condición de volar por todas partes; hoy, no es la antigua ciudad americana, que, siendo de madera, desaparece en un día, porque, formada para un fin industrial, la industria se movió y sus habitantes se movieron otra dirección y otros medios de vida, sin esfuerzo, sin violencia, sin lágrimas y sin situaciones melodramáticas.

El mejor día para una familia inglesa es aquel en que el niño, ya hombre, sale para las colonias a trabajar y hacer fortuna.

La gran preocupación de los ingleses, a pesar de eso, está, no en las escuadras alemanas, sino en los dependientes alemanes, que se muestran por todas partes, hasta al punto de que hay poco en los dominios del R. y Eduardo en lo que no reanite la sombra alemana en toda suerte de negociaciones o de empresas.

La cuestión es seccionar, hacer la labor por etapas, y en vez de querer que los A. norteamericanos se europeos, que las Diputaciones sigan el ejemplo y que el Congreso sea reunión de hombres serios, dedicados por entero a determinar nuevos rumbos a la vida nacional, cosa que se presenta como difícil, empezemos por europeizarlos y hagamos que resulte perfeccionada la europeización de nuestros hijos, educándolos desde un principio en la lucha, haciéndoles familiar la vida en otros países, llevándolos a tocar de cerca las realidades del momento presente, y haciéndolo que todos, y nuestros profesionales los primeros, no lleguen a tener fuera de nosotros deprecia como la moneda.

Mirando por este lado, y teniendo constancia, habremos conseguido mucho y habremos encontrado por completo en el cosmopolitismo, señal de solidaridad y de progreso y nota importante de los tiempos modernos.

SIXTO ESPINOSA.

## LO DEL «MAINE»

**OTRA OPINIÓN**

En el periódico *The Times*, de Nueva York, se ha publicado el siguiente interesante artículo, firmado por Ernesto H. Crosby:

«Lea en sus columnas que en la Habana se tiene entendido que el Gobierno de los Estados Unidos no quiere levantar el caso de *Maine*, porque podría revivir la cuestión de las causas que condujeron a su destrucción. Este es un punto interesante que tiene a confundir sospechas que se expresado a menudo, basadas en la inacción de nuestro Gobierno.

«La causa de la destrucción del *Maine* es cuestión de hecho que debe poder aclararse con franqueza. La única investigación hecha sobre el asunto fué practicada en época de gran sobre-excitación, por una Comisión naval, hallándose en el puerto de la Habana en poder de los españoles. Bajo tales circunstancias, y en país hostil, era imposible procurarse testimonio o hacer otra cosa que examinar el caso bajo el agua.

«Si el buque no hubiera sido volado por fuera, la culpa de la catástrofe recaería sobre la Armada misma; y la historia de las Comisiones y Consejos de guerra navales demuestra que, siempre que los sea posible, se excusan invariablemente y buscan otro a quien echarse. Por estas razones, el fallo de la Comisión de que se trata está lejos de ser inapelable.

Poco después de la explosión cayó la *Hib* en poder de nuestras tropas, y desde entonces estuvo la ciudad bajo nuestro dominio, o sea el de un Gobierno amigo. E deber cito de nuestro Gobierno era disponer sin tardanza un examen de los hechos, tal concuyente como las circunstancias permitían.

No es materia fácil fabricar y llevar a la bahía de una gran ciudad, y luego colocar en lugar conveniente los explosivos que se necesitan para destruir un acorazado, y después guardar el asunto en secreto. Es medianamente seguro que hubiese muchas personas iniciadas en la trama, si trama hubo, probable que entre ellos hubiese uno o más que se alegran de descubrir el complot de los españoles de después que la *Hib*, pasó a lo que se llama americana. Con procurar tales revelaciones y agotar todos los posibles recursos de información habría demostrado nuestro Gobierno su creencia real de que el *Maine* había sido destruido por los españoles. Empero, con su inacción, y más aún con no permitir ahora, según los despatches, que el casco del buque vuelva a ponerse en evidencia, lo que de muestra bastante claramente es que, cuando menos, abriga graves dudas sobre el particular.

El caso presenta, sin embargo, varias facetas cuya importancia cualquiera es capaz de estimar. Primero, el hecho de que haya pasado años sin que aparezca información conducente a probar que bajo el acorazado se hubiese puesto una mina. Es casi increíble que en estos tiempos de tanto charlar no haya habido lengua a la que se haya escapado la menor alusión a cómo sucedió. Este silencio es razón de peso para creer que la explosión fué un accidente del que nadie tuvo presencia. Segundo, la poca voluntad de nuestro Gobierno a investigar los hechos justifica que teme que la investigación le sea perjudicial, y tercero, la razón general de que las acciones se pruegan más hechas por aquellos a quienes han de beneficiar.

«España teñió todo que perder y nada que ganar con la explosión, como se ve por el hecho de que la *Hib* se hundió, y cualquier, en su sano juicio, podía prever semejante resultado. Es concebible que insurgencias cubanas volasen el buque con objeto de precipitar la crisis y ocasionar la intervención armada de los Estados Unidos. Para ellos el acto habría sido racional; pero en españoles sería abominablemente descabellado. Esto no obstante, es improbable que los cubanos pudiesen hacerlo sin ser descubiertos.

«No creo haber omitido ninguna fase del caso, y después de resumirlo en esta forma, no me parece anti-patriótico ni contra razón llegar a la conclusión de que la culpabilidad de los españoles está todavía sin probar.

«Afortunadamente, no es demasiado tarde para que nuestro Gobierno pruebe ahora su buena fe. Que ordene una investigación completa, con la cooperación del Gobierno cubano, por una Comisión en la que también esté representado el Gobierno de España. O si esto fuere impracticable, que permita a los cubanos hacerle é insistir en la mayor ventilación de los hechos, y en que se escoja una Comisión extenta de predisposiciones profesionales o de otro género. Perseverar en esta política de inacción es, como admitir la creencia de que la explosión fué accidental.»

## La rifa del velocipédo

Como ayer se efectuó el sorteo de la Lotería Nacional, tan pronto como recibimos el telegrama con los números premiados lo colocamos en la esquina de la Puerta Real, siguiendo antigua costumbre, a los pocos instantes se presentó en nuestras oficinas el precioso niño de ocho años, Juanito Ruiz Fernández, hijo del conocido comerciante de esta plaza, D. Juan Ruiz Gómez, dueño del establecimiento *Las Colomias*, acompañado de un dependiente del mismo, y como presentara el billete en que figuraban los números desde el 12.291 al 12.300 y el premio mayor del indicado sorteo ha correspondido al número 12.293, en el acto entregamos el velocipédo ofrecido, y salió el niño de esta casa contentísimo con su méquita.

Ahora preparamos otra rifa, la de un billete de la Lotería Nacional del sorteo de fin de mes, que se efectuará el día 20 del actual, en unión de la misma lotería.

De desear es, que a quien le toque, obtenga con él una ganancia de VEINTE MIL DUROS, que es la suma a que asciende el premio gráo.

Las papeletas para la rifa del billete, pueden recogerse desde hoy, en la Administración de este periódico, Gracia, 4, mediante la presentación de los 20 cupones que llevamos publicados al efecto.

Y como es indispensable la presentación de los cupones, seguiremos publicando el día de los VEINTE MIL DUROS hasta el mismo día el sorteo, para que puedan completarse los 30 aquellos personas que no se hubieren cuidado de reunirlos.

## El señor Barral ha enviado ya varios dibujos para la estatua.

La parte de arquitectura la ejecutará el señor Cibrera.

La figura de Castelar aparecerá de pie en actitud de hablar. Así se le ha comunicado al escultor, dejando a su iniciativa todo lo demás. La estatua se colocará frente a la casa donde nació el ilustre granadino.

## Los Directores de Institutos

En virtud de una instancia suscrita por los Directores de los Institutos generales y técnicos, solicitando que se les reconociera el derecho a participar de la recompensa que por trabajos extraordinarios concede al personal administrativo la regla 4.ª de la real orden de 20 de Diciembre de 1900, se ha acordado, según una disposición que hoy publica la *Gaceta*, que dichos funcionarios entren a participar de la distribución de los derechos que solicitan, no pudiendo los que les correspondan exceder de la cantidad de 500 pesetas anuales otorgada por el artículo 7.º del reglamento de segunda enseñanza de 22 de Mayo de 1895.

El Gobernador convoca a los señores diputados provinciales con objeto de celebrar asamblea provincial el día viernes del actual, para la aprobación del presupuesto adicional.

Para hoy están citados los señores diputados provinciales que componen la comisión provincial, para celebrar sesión.

En Ugijar ha quedado expuesto al público el padrón industrial para oír reclamaciones.

La oficina del servicio agrónómico pide al Sr. Gobernador una relación de los terrenos vacíos de caza en la provincia y de que sus dueños pidan la declaración de acotamiento para los efectos de la Ley de caza.

Ha cesado en el cargo de magistrado de la Audiencia de Málaga, D. Enrique Zúñiga Ruiz, por haber sido trasladado a Tarragona.

El Delegado de Hacienda hace saber por medio de circular, que desde esta fecha hasta el 30 de Septiembre, se admiten reclamaciones a metálico de los mozos que han de ingresar en filas del actual remplazo.

El Rector de la Universidad de Granada, en vista del resultado de la inspección girada a las escuelas de Antas, Carboneras, Garrucha, Lucena de las Torres y Lubrín, ha dispuesto que no se aprueben los presupuestos municipales que se formen por dichos Ayuntamientos, si en ellos no se consignaran las cantidades necesarias para costear las escuelas de adultos de los tres primeros y de Chive; anejo de Lubrín.

## Las fiestas de Almería

Después de mil discusiones que han originado este asunto en la vecina ciudad, se ha acordado en definitiva el siguiente programa:

Día 18 de Agosto.—A las seis de la mañana, Diana por la banda de música municipal. A las doce, Reparto de pan y bonos de la Tienda Asilo a los pobres. A las seis de la tarde, Gacetas en el mar. A las nueve de la noche, Bailé de niños. A la misma hora, Velada en el Real de la Feria.

Día 19.—A las seis de la tarde, Carreras de bicicletas en el Antén de Costa. A las nueve de la noche, Bailé popular. A la misma hora, Velada en el Real de la Feria.

Día 20.—A las seis de la tarde, Regatas a remo y vela en la bahía. A las nueve de la noche, Fogos artificiales en el Antén de Costa. A las diez, velada en el Real de la Feria.

Día 21.—A las diez de la mañana, solemne Función religiosa en honor de la Excmo. Patrona de Almería, la Santísima Virgen del Mar. A las doce, Reparto de pan y bonos de la Tienda Asilo a los pobres. A las seis de la tarde, Profesión en honor de la Patrona, con asistencia de las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Excmo. Ayuntamiento.

Día 22.—A las ocho de la mañana, Matinés en el Real de la Feria y Concierto por la banda municipal. A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros, lidiándose reses de la acreditada ganadería de D. Joaquín Murube, por los diestros José García Algabeno y José Mariano Lagartijo chico, con sus respectivos vaqueros. A las nueve de la noche, Bailé de niños. A la propia hora, Velada en el Real de la Feria.

Día 23.—A las ocho de la mañana, Matinés Concierto por la banda municipal, en el Real de la Feria. A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros de ganadería no designada aún, por los mismos diestros que en la tarde anterior. A las nueve de la noche, Var-

## Granada al día

**El suceso de ayer**

Como a las puertas de la Refacción de este periódico, presenciámos ayer por la mañana un suceso lamentable.

Estaba para desembocar a la calle de la A-honda, un carruaje de la señora condesa viuda de Anillón, cuando atravesaba un tranvía; y aunque el conductor de éste previno al cochero que detras venia otro tranvía, el auriga, confiado sin duda en el buen ganajo que llevaba, intentó salir de la calle antes mencionada.

Pero lo que tenía que suceder: echóse encima el motor número 4, y una de las manetas del volante fué derribada é inutilizada, porque metió la pata que ha parado, debajo de las ruedas del tranvía.

Omos decir al carnicero de la esquina de la calle de las Hileras, que el conductor paró su tren en un segundo; pero no por esto se pudo evitar el accidente.

La otra mula no sufrió el menor daño, ni al coche sucedió nada.

Si se fueron el suceso consiguiente, el Sr. Marqués de Casa Blanca y su distinguida hija, hija de la condesa de Anillón, que ocupaban el coche de referencia.

La Sra. Condesa, propietaria de la mula inutilizada, presentó ayer mismo la oportuna reclamación en el Gobierno civil, para que se le indemnizara de los daños sufridos.

## TRIANERAS

La vi entre copos de nieve, y al mirar su faz morena, dijo un copo con envidia: — ¡Si yo fuese como ella!

## ARPE

Cómo quieres que yo cante si hasta mi pobre guitarra lleva lágrimas de sangre.

El sol ocultó sus rayos y en penumbra nos dejó, yo estaba junto a sus ojos, ¡Cómo me burle del sol!

## Granada al día

Ha tomado posesión de la administración de las fabricas azucareras «San José» y «El Pilar», de Maril, D. José Torrealba y D. J. Joaquín Pérez Gas, respectivamente.

Se intenta que la Compañía escolar que organiza las señoras de la Conferencia de San Vicente de Paul, haga este año su viaje a Gáiz.

La estatua de Castelar

Ya se ha concedido los bronce para la estatua que va a erigirse en Gáiz al gran orador don Emilio Castelar. Se encargará de la estatua el notable escultor don Eduardo Barral, primera medalla de la Exposición celebrada últimamente en Madrid.

bená popular en la Plaza de la Constitución.

Día 24.—A las seis de la tarde, Velada literaria en honor de los mártires de la Libertad.

Día 25.—A las nueve de la mañana, Sesión solemne presidida por el excelentísimo Ayuntamiento y Junta provincial de Instrucción pública.

Día 26.—A las nueve de la mañana, Matinée organizada por la Sociedad La Montaña en su cabalet del Real de la Feria.

Almería 5 de Agosto de 1904.—El Alcalde M. González Tamarit.—El Presidente de la Comisión de Festejos, Joaquín Laynez.—P. A. del E. A., el Secretario, David Estevan.

Un fratricidio

En Benamaref, el domingo último riñeron los hermanos Juan y Pedro Maestra y Maestra, resultando muerto de una puñalada en el costado derecho el Juan, que le dió su hermano Pedro.

El motivo del crimen, según nos comunican de dicho pueblo, ha sido el de que Pedro había reñido con su padre, y Juan fué en busca de su hermano para reprenderle por su conducta.

El juzgado de B. z. instruye las diligencias correspondientes.

Notas municipales

Persiana voladora.—El guardia número 29 ha comunicado a la Alcaldía que al pasar el tranvía por la calle de la Fábrica Vieja, se voló una persiana de la casa número 9, fué enganchada por el coche motor, desgranándose.

Cascajo y estiercol.—Ha sido requerido con Nicolás Muñoz para que retire el cascajo que estaba en la calle de Alvarez de Castro, procedente de una obra de su propiedad.

Se les ha impuesto multa de dos pesetas a Matilde Quesada y Antonio Padros, por tener apilado estiercol a la puerta de sus casas respectivas, números 16 y 22 de la calle del Sepulcro.

Riña de pedradas.—En el Arco de Elvira riñeron a pedrada limpia Francisco Marín y José Ruiz (Jucipe Chico), rompiendo éste con una pedrada un cristal del establecimiento de don Juan María Rodríguez.

El caso número 3 de la guardia municipal, puso a los contendientes a disposición del Juzgado del Salvador.

Para que haya agua.—La prensa local se viene quejando a diario de la falta de agua en las casas del Paseo de la Virgen.

Examinando los antecedentes, supo ayer el Alcalde que la causa de la falta de agua es a rotura del principal, propiedad de D. Juan M. de las Heras; y que este señor fué requerido en 26 de Julio para que hiciera la obra, no habiéndola realizado. Por esta razón, el Alcalde ha impuesto al Sr. las Heras la multa de 50 pesetas, requiriéndolo nuevamente para que lleve a cabo las reparaciones oportunas en el principal de aguas de la citada calle.

Multas.—Han sido multados: En dos pesetas, Francisco Vergara, por tener atadas dos caballerías en un asiento del paseo de la Carrera.

En diez pesetas, D. Santos Sáenz, por estar levantando una tapia, sin licencia del Ayuntamiento, en una huerta de Santa María de la Alhambra.

Dos cinco pesetas, a cada uno de los dueños de los coches números 53 y 73, por estar fuera del punto y abandonados por los conductores.

Comisión de Ornato.—Para hoy, a las nueve de la mañana, está citada la Comisión de Ornato, que se ocupará en el expediente relativo a las reclamaciones del vecindario por el funcionamiento de una generadora de vapor en la calle de Gracia número 2.

Ferrocarriles secundarios

Ayer 19, publicó la Gaceta una importante Real orden relativa a ese asunto, dirigida a los gobernadores civiles.

En ella se dispone que los ingenieros jefes de obras, teniendo presente los trabajos realizados con anterioridad, y los existentes en sus oficinas, formen, en el plazo de treinta días, una propuesta de los ferrocarriles secundarios que a su juicio deban construirse en cada provincia.

La propuesta se publicará en el Boletín Oficial de la provincia, abriendo información pública por espacio de treinta días, siendo obligatorio que informen acerca de la misma los ingenieros jefes de los servicios minero, forestal y agronómico, así como las Cámaras de Comercio, Agrícola y demás Corporaciones análogas de carácter oficial.

Reunidos todos los datos, se remitirán al ministro en el término de diez días.

Se dictan reglas para la formación de las propuestas en armonía con lo que dispone la ley en sus artículos 1 y 31, y se determinan las indicaciones que deben hacerse respecto a la longitud de la línea, ó si puede aprovecharse alguna carretera construída ó si el ferrocarril puede sustituir con ventaja a alguna carretera no construída, pero incluída en el plan

del Estado; densidad de la población y demás datos y noticias que pueden contribuir a dar idea de la importancia y utilidad de la línea.

Las Corporaciones que se hallen dispuestas a subvencionar la construcción de alguna línea, lo harán constar en la información, especificando con claridad el concepto y la cantidad del auxilio. Así, si se trata de una subvención directa ó de capital, se fijará la cantidad por kilómetro, ó bien el tanto por ciento del importe del presupuesto que ha de constituir aquélla, y si se prefiere la forma de garantía de intereses, se señalará el tipo de éste y el capital garantizado. Se expresará también si la subvención se otorga incondicionalmente ó sólo para el caso en que se disminuya la extensión del grupo ó que la línea en cuestión perdenca.

Se limitará la propuesta a los ferrocarriles de verdadera importancia é interés, no olvidando que el plan general de la sección no debe exceder de 5.000 kilómetros.

La circular dirigida por la Comisión que entiendo en el asunto a las Diputaciones provinciales está calçada en la anterior Real orden.

Noticias de Motril

Nuestro Tiempo, refiriéndose a la carrera de Motril a Granada, afirma que solo por un milagro providencial, no ocurren desgracias a todas horas, y por lo que respecta al trayecto del túnel de la Gorgoracha a Motril, es imposible pasar por él.

Toda la prensa granadina ha expuesto en distintas ocasiones, las quejas de mayores y caminantes, por el estado de completo abandono en que se halla la referida carretera; pero transurre el tiempo y no se hacen las obras de reparación que tanto urgen y que, de no acometerse enseguida, ocurrirán accidentes desgraciados en la próxima época de las lluvias.

El alcalde de Motril ha mandado poner faroles en la playa, para el alumbrado de la misma.

Ha dado a luz felizmente, la señora de don Gregorio Espía, una hermosa niña.

Incendio

El día siete de los corrientes se inició un voraz incendio en la dehesa de A facar, siendo pasto de las llamas 200 pinos y monte bajo.

El alcalde del pueblo acudió al lugar del siniestro con varios leñadores, quedando extinguido éste, gracias a los medios que dicha autoridad y los que le acompañaban pusieron en práctica.

Resultaron con quemaduras los guardas de dicha dehesa y varios leñadores. Se ignoran las causas que hayan motivado el incendio.

Se practican por las autoridades diligencias para la averiguación de ellas.

Niño atropellado

Ayer tarde, en la calle de la Fábrica Vieja, el coche motor núm. 4, atropelló al niño de tres años, Miguel Fernández de Córdoba, hijo del maestro barbero establecido en la misma calle, consistiéndole tan solo una leve rozadura en una pierna.

El chiquitín, que desconociendo el peligro, se había acercado al tranvía, sin que pudiera advertirle el conductor, se levantó sonriente, según hemos oído asegurar.

Se le condujo a la casa de socorro, donde le curaron, llevándosele después a su domicilio.

Se evitarían estas desgracias facilitadamente, teniendo más cuidado los padres con sus hijos y no dejándoles en una libertad que puede serles funesta.

La Delegación de Hacienda amonesta con las penalidades reglamentarias a los ayuntamientos de Cástaras, Guadalupe y Portugos, si no remiten en el término de tercero día los expedientes y reportos de consumos del actual ejercicio.

Le ha sido concedida licencia de uso de armas a don Joaquín López Jotar, de Motril.

El juez del Sagrario llama a Carmen Jiménez y José Vallecillos Cárdenas.

La Audiencia, a Ignacio Roldán Gámez y Antonio Y. n. z. López.

Ha quedado expuesto al público en Yator el reparto vacinal, por término de ocho días, para oír reclamaciones.

Congreso internacional de tranvías

A que se ha anunciado en Viena, se propone asistir el director de la Compañía de tranvías eléctricos de Granada, Sr. Escoriza, para estudiar los adelantos que se hayan conseguido hasta el día en el nuevo medio de locomoción, especialmente en lo que atañe al importante problema de seguridades para el público, que aúta hállase por resolver, pues, como recordarán los lectores, han resultado ineficaces cuantos inventos se han ensayado con el nombre de «salvavidas», aplicados a los tranvías.

El Sr. Escoriza, amante de los adelantos que perfeccionen la industria, cuantos se presentan en el referido concurso, desconocidos hasta ahora, los introducirá en las empresas que represente.

Veladas en la Bomba

La Compañía tranviaria proyecta organizar amenas veladas en el regio paseo de la Bomba, para que además de su belleza, es inefablemente donde se encuentra durante las noches estivales, una frescura más deliciosa, por la vecindad de los jardines y las aras embalsamadas que recibe de éstos y de la Alhambra.

Habrán conciertos y se darán premios a los artistas pa estimularlos.

Viajeros

Ha marchado sus posesiones de Córdoba, el banquero don Miguel Rodríguez Acosta.

Ha marcha a los baños de Sobrón, con su esposa y su bella hija Estela, el ex diputado a Cortes por Motril, don José Jiménez Ciballo.

Hotel París.—En el gado, don Antonio Vallejo, don Arturo Ferrer, don Fernando Aravaca, don Antonio Egea, don Enrique de la Bnc, don Luis Aguilera y don Antonio Beda.

Están vacates

En la Catedral de Lugo una canongía.

La plaza de profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Córdoba, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

La titular a Segura de Fresno y sus anejos Aldenuva del Monte y Barahona, distantes de la matriz tres y dos kilómetros, con la dotación anual de 7450 pesetas por asistencia de seis familias sobres y caps de oficio.

Música

La banda del regimiento de Córdoba, ejecutará esta noche, en el paseo del Salón, las piezas siguientes:

Los Eulanos, jaso doble, Guillermo II. Tiches, polka, Satias.

Marcha de la Antorchas, número 1, Meyerbeer.

Módico de Ms: Helyet, Andrau.

Mondariz, wls Boston, Rodríguez.

El Flamenco, jaso doble, Vico.

El precio de los granos

Ayer salieron de la Alhóndiga 245 q. m. de trigo, equivalentes a 571 fine gas, que se pararon de 45 a 51 reales una; la cebada, de 32 a 36 rs.; habas, de 51 a 54; el maíz de 00 a 00 y los yores de 46 a 50.—Entraron 1.854 q. m. de trigo.—Quedan, 1.603.

Servicio de la plaza para hoy

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Narciso Acosta Meabe, teniente coronel de Córdoba.—Imaginaría, don Antonio Díez de Rivera, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Miguel Fajardo y Molina, segundo capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E., el capitán mayor de plaza interino, Luis Guello.

Interesante

El Elisir Estomacal de Sáiz de Carlos es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños, en todas sus edades.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de vacaciones.—Sección de lo criminal.—Juzgado de Sanfés: Contra don Francisco Carrillo de Albornoz y otros, por falsedad, a instancias de don Agustín Noguera Rosales y otros; abogados, señores Vids, Sánchez Puertas y Frías; procuradores, señores Montilla, Carretero y Sadeño; secretario, señor Serra.

Juzgado de Huéscar.—Contra Bernardo B. ancas Ferrer y otro, por hurto; abogado, señor L. Medina; procurador, señor Romero; secretario, señor Ortega.

Juzgado de Utiel: Contra Manuel Carrasco Ruiz, por hurto; abogado, señor Manzano; procurador, señor Romero; secretario, señor Serra.

Juzgado del Sagrario: Contra Antonio Cano A. bzo y otro, por hurto; abogado, señor Robles; procurador, señor González; secretario, señor Serra.

Correo de anoche

Los cosecheros

Madrid 9.—Los cosecheros de Málaga y Jerez han pedido al director general de Anusos que se tenga en cuenta los intereses que representan al confeccionar el reclutamiento de alcoholes.

Es probable que hoy visiten al ministro de Hacienda.

Cervera

Madrid 9.—Ha llegado a V. go el contrabandista Cervera que desde aquel puerto se dirigirá a Mondariz.

A Vitoria

Dicen de San Sebastián que el rey, Sampedro y los generales Zappino y Loriga han marchado a Vitoria despidiéndolos las autoridades y muchos curiosos.

Concejales presos

Comunican de Sanlúcar de Barrameda que han sido detenidos é encarcelados dos concejales republicanos del pueblo de Trebujena, por desacato al alcalde.

Los citados concejales se negaron a descubrirse al paso de una procesión. El suceso es comentadísimo.

Hallazgo de un cadáver

En Basain, pueblo situado a tres kilómetros del real sitio de San Idelfonso, se ha encontrado dentro del río el cadáver de la joven Luisa Vázquez.

Créese que se hallaba lavando y sufrió un mareo cayendo al río.

Los alarmistas

Los alarmistas de Bilbao han hecho circular la noticia de que en los días de toros se declaró la huelga general.

Los obreros rechazan la posibilidad de esa huelga a causa de la honda crisis por que atraviesan.

Algunos elementos de Barcelona tratan de hacer solidaridad con los trabajadores huelguistas de Zaragoza y Vitoria.

Asesgúase que se elegirá a Dato presidente del Congreso.

Robo en despoblado

Dicen de Nijera que en Castillo de Sansao, propiedad de un viceconsul, es calson las tapias cuatro enmascarados y penetraron por la ventana abierta a causa del calor y sorprendiendo dormido al mayoromo lo manistaron y amordazaron llevándose 2.000 pesetas, una escopeta, un reloj y un revólver.

La servidumbre no se apercibió. El mayoromo desconoce a los autores que no han sido capturados.

Desacreditamiento

De Nueva York se reciben detalles del desacreditamiento ocurrido en el estado Colorado.

Las cadáveres extraídos hasta ahora ascienden a ciento veinticinco. La causa de la catástrofe ha sido el hundimiento de un puente por haberse perimentado el río una enorme crecida a consecuencia de las lluvias.

Las fuerzas de la corriente resintieron las pilas y las aguas arrastraron parte del material llevándolo a gran distancia.

Un vagón se ha encontrado a kilómetro y medio de distancia del lugar del suceso.

El furgón de equipajes y el salón de fumadores no han sido hallados todavía. La caja de caudales se ha encontrado forzada desapareciendo el contenido.

Conferencias diplomáticas

Telegrafían de San Sebastián que la ausencia de Maura no ha hecho cesar las numerosas conferencias diplomáticas que se vienen celebrando.

El ministro de Estado conferenció con el encargado de los asuntos de Alemania y el embajador francés.

Atribúyese a esta conferencia relación con el tratado de Marruecos y el asunto de los ferrocarriles pirenaicos.

A unos creen que se relacionan con el viaje del rey al extranjero.

Intento de suicidio

Béjar 9.—H. ha ocurrido un hecho verdaderamente milagroso, y que es el tema obligado de todas las conversaciones.

Momentos antes de llegar a la estación el tren correo número 112, arrojóse a la vía desde una de las trincheras que la dominan, y con intento de suicidarse, un individuo llamado Ricardo Coca, vecino de Miranda del Castañar.

Todo el convoy se pasó por encima, y cuando una vez pasado el tren lanzaron se a socorrerlo, muchos de los que habían presenciado el acto vieron con admiración que Ricardo estaba vivo.

Los comentarios que hicéronse fueron muchos, y aun lo son los que se hacen. Intervino el lindezo, y Coca declaró que deseaba morir porque se había arruinado y porque su desesperación era grande, a consecuencia de la prematura muerte de dos hijos mozos que tenía, uno de los cuales falleció hace tres días, a causa de haberse caído de una muralla donde tsabajaba.

Los cupones de LA PUBLICIDAD

Regalo que puede consistir en 20 MIL DUROS

30 cupones como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, una papeleta para el regalo que en unión de la Lotería Nacional rifaremos el día 20 de Agosto de 1904.

Un buen obsequio

Este CUPON da derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, un precioso Álbum de 16 grandes fotografías, con sus explicaciones respectivas, a todo el que se suscriba a este periódico y satisfaga un trimestre anticipado.

Nuevo REGALO

QUINCE CUPONES como este dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, un folleto con la Historia y retrato del valiente matador de toros Manuel García (Bartolero), muerto de una terrible cornada en la plaza de Madrid, ó un tomo de Glorias de España a elegir entre ininidad de títulos diferentes.

Se alquila

un portal muy espacioso y un piso segundo con agua corriente, torre y bomba, en el Zacatín núm. 59.

CONSULTA ESPECIAL

de enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera

Enseje de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina GOMEZ, 9. DE DOS A CUATRO

Dr. Velásquez de Castro

Licenciado en Medicina y Cirujía, por oposición; exálmno interno por oposición.—BAZA. Consulta diaria de todas las enfermedades. Operaciones quirúrgicas. Instrumental completo.

HERNIAS (quebraduras)

El Representante del «Nuevo Gabinete Ortopédico» de Madrid, Mendizábal, S, duplicado, llegará a Granada y recibirá solamente los días 16 y 17 de Agosto en el Hotel Victoria y en Loja los días 18 y 19 en la Fonda de Eladio González, a todos los que padezcan hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies y quieran adquirir nuestros nuevos aparatos especiales articulados.

Advertimos a las personas que nos favorezcan con sus encargos que este Gabinete los hace un 50 por 100 más baratos que los demás Ortopédicos.

Repetimos que sólo recibirá en Granada los días 16 y 17 en el Hotel Victoria y en Loja los días 18 y 19 en la Fonda de Eladio González.

POR TELEGRAFO

Cotización de Saz y Compañía

BANQUEROS

Granada 10

Table with columns: VALORES, París, Madrid, Granada, Día 10, Día 9. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 amortizable, Tesoro de España, etc.

Cambios

Table with columns: París, Londres, Día 10, Día 9. Rows include París, Londres.

Agencia Moderna

Lotería Nacional

Madrid 10 (11:15)

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de verificarse, han obtenido los premios mayores, los siguientes números:

Primer premio (250.000 pesetas,) el número 12.293, vendido en Madrid.

Segundo premio (100.000 pesetas,) el número 2.752, vendido en Palma de Mallorca.

Tercer premio (55.000 pesetas,) el número 12.706, vendido en Valencia.

Los demás premios mayores han correspondido a éstos números:

15.045, 8.653, 8.650, 7.694, 8.811, 4.043, 3.592, 15.646, 1.769, 13.903, 8.081, 2.478, 7.541.

Premios de 500 pesetas

De los billetes expendidos en las administraciones de Granada, han sido agraciados con pequeños premios, los que llevan los números

11.460, 11.780, 12.387, 13.249, 13.189, 747, 3.261, 4.892, 5.278, 5.199, 9.329.

La huelga de albaniles.—Temor de que se generalice.—Disturbios.

Madrid 10 (14:40).

LOGROÑO.—Se agrava la huelga de albaniles de esta ciudad.

Temese que los demás gremios hagan causa común con el de constructores.

Hoy, la guardia civil ha repetido las cargas a los huelguistas que ejercieron coacciones y produjeron desórdenes con su actitud violenta.

Los elementos libertarios realizan activísima propaganda entre las clases proletarias, para lanzarlas a la huelga general y a los actos de fuerza.

El conflicto obrero en Aragón

ZARAGOZA.—No se apaciguan los ánimos, ni las autoridades aciertan a devolver a la población la tranquilidad de que se ve privada hace días, hasta el punto de reinar el más completo desorden y hallarse las calles convertidas en campo de batalla.

Continúan las colisiones entre los huelguistas y la guardia civil, a pesar del bando del gobernador, que no ha surtido ningún efecto.

Dos obreros han resultado heridos a consecuencia de las cargas de la benemérita.

Esta ha practicado nuevas detenciones.

La excitación es profunda.

El malestar, grande.

Desastre de los japoneses

PARIS.—En el ataque de Puerto Arturo que tuvo lugar el jueves últi-

mo, combinado por mar y tierra, fueron briosamente rechazados los nipones por la guarnición de la plaza, que les causó enormes pérdidas, pues quedó el campo sembrado de cadáveres de japoneses y la escuadra del almirante Togo sufrió averías de importancia y muchas bajas en las tripulaciones.

Los rusos perdieron en junto, en estos terribles combates, unos mil hombres.

El príncipe Eitel-Federico herido

BERLIN.—En el transcurso de un paseo en bicicleta, efectuado en Bonn, se ha caído el hijo segundo del emperador Guillermo, causándose una herida de consideración.

La enfermedad del sueño en el Congo

LONDRES.—Ha regresado a Europa el médico Christy, que tantos estudios lleva hechos en el Congo sobre la terrible enfermedad del sueño. Lleva consigo cuatro negros enfermos y muchos animales, en los que ha creído descubrir la causa de la afección.

Ciudad poblaciones enteras en que no han quedado habitantes, particularmente en Lemba, donde estaba situada la capilla de Nuestra Señora de Namur.

El rey de Dinamarca enfermo

COPENHAGA.—El rey Cristián se halla enfermo, no habiendo podido constituirse en Ribe, donde debía inaugurar una iglesia nuevamente constituida.

Refuerzo de artillería

SAN PETERSBURGO.—A petición del general Kouropatkin han sido expedidas a la Mandchuria 16 baterías de artillería de montaña de tiro rápido nuevamente creado y seis parques perfeccionados.

Otra vez el calor

PARIS.—Ayer murieron de insolación en París nueve personas.

El cañoneo alrededor de Port-Arthur

TIEN SIN.—En Peitacho se oye un vivo cañoneo en la dirección de Port-Arthur.

El almirante Aleixieff se halla en Moulken.

Se estiman en 200.000 los japoneses que sitian a Port-Arthur.

En los círculos militares se cree que la plaza no se rendirá y que los japoneses se retirarán ante ella, sino se retirarán definitivamente.

Los aerostatos rusos

LIAO-YANG.—Durante el combate alrededor de Anping, los aeronautas rusos se elevaron varias veces para hacer señales a los enfermos de la Cruz Roja que se encontraban en una altura que dominaba el campo de batalla.

El estado de sitio en Seoul

SEOUL.—Han llegado 5.000 japoneses con doce cañones de campaña para reforzar la guarnición.

Telegrama del Cardenal Merry del Val

CORK.—Monseñor Merry del Val, cardenal, secretario de Estado de la Santa Sede, ha enviado al cardenal

Vannutelli un telegrama así concebido:

«Al agradecer Su Santidad vuestros homenajes y vuestros saludos, bendice a vuestra eminencia, a las personas agregadas a vuestra misión, los obispos y los católicos de Irlanda.»

La coronación oficial del rey Pedro

BELGRADO.—La coronación del rey Pedro I tendrá lugar el 21 de Septiembre.

Nombramientos y ascensos militares

MADRID 10 (19'45) SAN SEBASTIAN.—El ministro de jornada, ha puesto a la regia sanción los correspondientes decretos que le ha enviado su compañero el señor Linares, nombrando comandante general de la plaza de Melilla, en sustitución del difunto señor Hernández, a don Manuel Serrano, y ascendiendo a general de división a don Pedro Cascajares y a brigadier a don Fernando Parga.

Nuevo mitin de panaderos y nuevo escándalo

MARID.—Se ha verificado hoy otro mitin de panaderos, y se han reproducido los escandalosos incidentes que ayer convirtieron el teatro Barbieri en un lavadero.

Por fin, tras larga discusión salpicada de improperios y de amenazas, fué aprobado el convenio con los patronos, en medio de las furiosas protestas de los disconformes con el acuerdo.

Las huelgas

MADRID.—Las últimas noticias recibidas de Zaragoza y Logroño, dicen que la situación cantinúa igual y que no se hallan términos de avenencia que solucione los conflictos obrero-patronales.

Homenaje a Salmerón

ALMERIA.—Dicen de Alhama, que llegó la comisión del partido republicano, que iba a visitar a D. Nicolás Salmerón como homenaje cariñoso a su ilustre jefe.

Los correligionarios de la localidad, recibieron a aquella con banderas y música.

El Sr. Salmerón pronunció a sus entusiastas amigos un discurso de tonos muy radicales, siendo ovacionadísimo.

Sus manifestaciones pueden sintetizarse así:

—Resolveremos,—dijo,—los problemas político, clerical y social. Proclamamos el derecho a la insurrección, como sacrosanto, porque se ha falseado la democracia.

Nosotros respetaremos todas las creencias; pero combatiremos con la mayor energía el clericalismo que nos come y nos embrutece.

Urge que desaparezcan los latifundios que nos enervan, matando estmulos y esclavizando al pueblo trabajador con la esclavitud de la servidumbre y de la miseria.

(Aplausos deirantes)

Muerte de un francés ilustre

MADRID 10 (23'20.) PARIS.—A consecuencia de una operación en el hígado, ha fallecido el ex presidente del Consejo de ministros, Mr. Waldeck Rousseau.

La noticia, al circular en Francia, ha causado profundo duelo.

Se indicaba al eminente estadista, para candidato a la presidencia de la República, cuando terminara su tiempo Mr. Loubet.

Doble y sensible desgracia

MONOVAR.—Dos hermanos que limpiaban una conservaduría de vinos, como tardaran más de lo natural en la operación, buscóseles, en contrándolos cadáveres.

Habían muerto asfixiados. Con las debidas precauciones, fueron extraídos.

La huelga zaragozana

ZARAGOZA.—Algo ha mejorado la situación. Ya han reanudado sus habituales ocupaciones, bastantes huelguistas.

Los agitadores intentaron alborotar y coaccionar sobre sus compañeros; pero la benemérita dióles una carrera y detuvo a siete de los principales, a los que encontró armados.

Ahora se ha dado orden de captura contra varios libertarios oradores que, con sus excitaciones al proletariado, han contribuido grandemente a crear el conflicto.

Manifestación de hambrientos

BARCELONA.—Hoy ha tenido lugar una imponente manifestación, que ha entristecido a la opulenta capital del antiguo Principado.

Una inmensa legión de obreros hambrientos han paseado su miseria, dirigiéndose a la Diputación provincial a pedir bonos para no morir de inanición.

Iban los infelices harapientos y demacradísimos.

Los obreros útiles que se hallan actualmente parados, ascienden a ochenta mil.

Es difícilísimo el poder conjurar una crisis semejante.

Mitin disuelto.—Protestas y detenciones

BARCELONA.—Empezó a celebrarse el anunciado mitin de inquilinos; pero fueron de tal naturaleza las manifestaciones que hicieron los oradores; que el delegado del gobernador, creyó no debía seguir tolerando los excesos orales.

Y después de no ser atendidas sus indicaciones para que no se faltara a la ley, ordenó la disolución del mitin. Los concurrentes protestaron con gran energía y se produjo un tumulto espantoso.

Entonces el delegado reclamó el auxilio de la fuerza pública, hizo desalojar el local y ordenó varias detenciones.

La influencia del anarquismo

ZARAGOZA.—Conceptúase que ha fracasado la huelga.

Atribúyese el movimiento que tantos perjuicios está irrogando, y que en primer término sufren los mismos obreros; a gestiones y propaganda de elementos extraños y perturbadores, que no tienen otra misión que la de alzaprimar a los verdaderos trabajadores, entre los cuales no figuran.

Repítase con lamentable frecuencia el caso extraño, de que los titulados defensores de las clases proletarias y de los pobres a quienes la burguesía explota, no son proletarios ni explotados, y viven con el desahago y mayor descanso que los burgueses, puesto que nunca trabajan.

De esto van convenciéndose los obreros zaragozanos, y por eso vuelven a sus talleres, deponiendo su actitud en su inmensa mayoría.

Diez mil heridos

SAN PETERSBURGO.—En los hospitales de sangre de Puerto Arturo, hay en la actualidad diez mil soldados heridos en los combates para defender la plaza.

El cólera.—Cifras espulsnantes

SAN PETERSBURGO.—Ha aparecido el cólera en esta capital, hace dos días.

Durante tan breve espacio de tiempo, se han registrado 150 invasiones, seguidas en su mayoría de defunción. Los habitantes están alarmadísimos.

Víctima de un accidente

LUGO.—Ha fallecido uno de los heridos a consecuencia de la explosión de una locomotora, ocurrida recientemente cerca de la estación férrea de León.

Huelga de fundidores

BILBAO.—Se han declarado en huelga los obreros fundidores del taller de Zorroza.

Se cree que secundarán este movimiento los compañeros del gremio.

EN 4.ª PLANA

Lo que se prepara.—Mártires cristianos. Santa Susana.—Sucesos de Andalucía.—Boletín religioso. Cultos para hoy.—Anuncios.



Inventor de los remedios... Confites antivenéreos... Costanzi

Confites antivenéreos

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gonorrea, prostatica, filiceras, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escosores uretrales, y en 29 ó 30 días los extremos uretrales (estrecheces), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los CONFITES ó Inyección Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad sífilítica en vista de que el yodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Reob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que destruye los malos efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, asegura del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con el admitir a los interesados, al pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona, todos los días a las 12 y las consultas que se le hacen por escrito contestas gratis y con reser- va. Confites antivenéreos para quienes no quieren hacer inyecciones, ó pastillas. Reob antisifilítico ó 4 penetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación 349 Barcelona. En GRANADA, en las farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón, Justo Ortiz Pezón, San Jerónimo 12, y D. Miguel González, plaza San Gil 10

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, a precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas. Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

Gran Fábrica de Cervezas EL ÁGUILA NEGRA GOLLOTO OVIEDO

Son las mejores cervezas conocidas hasta el día, agradables al paladar, tónicas y verdadero remedio contra la endeblez, como aperitivo no hay desgrano posible, refrescan y vienen sustituyendo a los mejores vinos de mesa. Proviendo la cerve a marca El Águila Negra de Oviedo, no hay duda que han de dar la preferencia en el consumo. Exíjase en todas las botellas el tapón metálico forma corona, para el cual esta casa tiene patente de invención para España. Las clases que fabrica son: PopulusBlonde y Brune. (La última negra) y una clase especial para barriles de lo poco comocido. De venta en todos los cafés, restaurants y principales establecimientos. Para pedidos y servicio a domicilio, a Vicente Quesada, San Isidro, 34, Granada.

373 Biblioteca de «La Publicidad»

El Corregidor de Almagro

por Manuel Fernández y González — ¡Zape! — exclamó maese Trujillos, que estaba desde hacia algún tiempo de guardia detrás de la puerta—esto es grave; es necesario ir a advertir a Anión Bueso. Y tomó a escape para las escaleras. Pero antes de que llegase a ellas se detuvo de improviso y se quedó helado. Había sonado el crujir de espadas en la calle, y aquel crujimiento continuaba. En el punto en que Anión Bueso puso el pie en la calle, don Bernabé le dijo: —No he querido heriros mientras bailabais; pero ahora defendéds, porque si pretendéis huir os mato como a un perro. El rey, lanzando ya en el lance, no se atrevió a hablar, pero apretó en sus golpes de alabarda. Anión Bueso tomó distancia, tiró de su espada y se fué hacia don Bernabé. Entrambos usaban un juego muy estrecho, juego de estocadas. No tiraban un solo tajo. No hablaban una sola palabra. Se mantenían a pie firme. Pues demostraban que se tiraban a muerte. Los dos parecían diestrisimos. Anión Bueso tenía sobre don Bernabé la ventaja de que estaba mucho más sereno que él.

A don Bernabé le había sobrecogido aquello. Los calos le irritaban de una manera terrible. Le temblaba la mano y se descomponía. Anión Bueso comprendió muy pronto que podía matar a su adversario, y no fué generoso. Reabrió su cuidado para hacer segura la estocada, y no se apresuró. El combate se prolongaba. El rey golpeaba con mucha más fuerza a la puerta de la hostería. Maese Trujillos habla al fin subido las escaleras y llamaba a la puerta del número 5. Nadie le respondía. Entre tanto, el crujir de las espadas seguía resonando en la calle. En la puerta reumbaban cada vez con más fuerza las alabardas que daba el rey. Irritado don Bernabé por la duración de la riña, creyendo, por un engañó de Anión Bueso, que éste se había descomponiendo, se tendió a fondo. Recogió en una contra la estocada Anión Bueso, y a su vez se tendió a fondo. Don Bernabé dió un grito, vació, extendió los brazos, se le escapó la espada de la mano y cayó por tierra. Anión Bueso se alejó rápidamente y garzó muy pronto el pasadizo de don Gines. El rey no le había reconocido. Se ocupaba más que en nada en dar golpes en la puerta. Cuando vio caer a Bernabé, exclamó: —¡Estoy de desgracia; todo aquello en

que pongo mano me sale mal; ¡pobre Bernabé! y parece muerto! El rey vió entonces a los lejos del Arca una luz que andaba. Luego otra. Era sin duda linternas de ronás. El rey no se atrevió ya ni a continuar llamando a la puerta de la hostería. No podía permanecer allí. Pero a dónde había de ir solo y de noche? Ocurriósele entonces que por donde había bajado el hombre que había matado a don Bernabé podía subir él. La roná, el lo era, estaba todavía lejos, y a causa de la oscuridad no podía verle trepar al balcón. Pero no había que perder tiempo. El rey se abalanzó a la reja y sin dificultad trepó al balcón y salvó el balaustrado. Una vez en el balcón cerró las vidrieras y las maderas. Eran en efecto las linternas que se acercaban las de una roná. Pero ni el alcalde ni los alguaciles, habían podido ver ni la luz del interior a través del balcón por la situación de éste, ni el ascenso del rey por la reja al balcón. Tado había quedado en un profanado silencio. Por lo tanto, maese Trujillos, creyendo que ya se dispensaba de abrir, volvió a bajar y a ponerse junto a la puerta por si llamaban de nuevo. El rey había encontrado a doña Eivira con una larga era cerca del balcón y sin sentido.

El rey le examinó. En aquel mismo punto, la roná que había llegado al lugar de la catástrofe examinaba a don Bernabé. Vivía aun. Pero un alguacil que entendía algo de cirugía, dijo que el herido estaba de gravísimo peligro. —Y parece soldado de la guardia española—dijo el alcalde. —No sólo parece, sino que lo es—dijo el alguacil que había hecho el fúnebre pronóstico acerca de don Bernabé. —Pues será necesario, en caridad de Dios—dijo el alcalde—cogerle inmediatamente si se puede la sargé. —¡Pues no se ha de poder!—dijo el alguacil cirujano;—a ver alumbren aquí los de las linternas, y denme toques sus pañuelos. Hízose como el alguacil lo dijo. Don Bernabé tenía una estocada por encima de la cabeza en el lomo del costado izquierdo. La estocada, sin embargo, había sido un tanto diagonal y había salido por la espalda. Mientras se curaba como se podía a don Bernabé, el rey procuraba hacer volver en sí a doña Eivira. Pero el desmayo de ésta había pasado a una congoja. Tenía fuertemente apretados los dientes, y por su boca entreabierta salía una ligera espuma. Doña Eivira estaba indudablemente soñando, puesto que nadie acudía en su socorro. La hermosura de doña Eivira inclinaba

SECCION DE ELECTRICIDAD

INSTALACIONES A PLAZOS Con el fin de poner al alcance de todas las clases, los beneficios comodidade que reporta el uso de la luz eléctrica, desde esta fecha se hacen instalaciones desde una a cinco lámparas, a pagar en plazos mensuales. Bazar de Novedades LA HORMIGA DE ORO Reyes Católicos, 19

JABON BREA Marca LA GIRALDA Higiénico, balsámico, antiséptico. Indispensable para el aseo de los niños, asistencia de enfermos y personas de cutis delicado. DE VENTA, Principales Droguerías y Perfumerías.

LOCION DE QUEJANI Único Producto científico presentado a la Academia de Medicina de París contra el MICROBO de la CALVICIA y todos los ENFERMEDADES del CUERO CABELLUDO. Farmacia Española de Cosméticos, Farm. y Quím. de Clotilde y Sra. J. de S. C. Precavida, Barcelona, España. A. Fernández Freres, S. P. de M. 10, 11.

Ntra. Sra. del Rosario FÁBRICA de cementos, cales hidráulicas Marca EL ROBLE Dirección en Granada, Acera Darro, 64. Único depósito: D. Eduardo González, Almirceceros, 18. Plazas catálogos y muestras

Confites antivenéreos Inyección Vegetal Costanzi Robb Antisifilítico Inyección Vegetal Costanzi Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gonorrea, prostatica, filiceras, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escosores uretrales, y en 29 ó 30 días los extremos uretrales (estrecheces), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los CONFITES ó Inyección Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad sífilítica en vista de que el yodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Reob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que destruye los malos efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, asegura del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con el admitir a los interesados, al pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona, todos los días a las 12 y las consultas que se le hacen por escrito contestas gratis y con reser- va. Confites antivenéreos para quienes no quieren hacer inyecciones, ó pastillas. Reob antisifilítico ó 4 penetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación 349 Barcelona. En GRANADA, en las farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón, Justo Ortiz Pezón, San Jerónimo 12, y D. Miguel González, plaza San Gil 10

PARA REGALOS DE OCASION En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, a precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas. Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas. Gran Fábrica de Cervezas EL ÁGUILA NEGRA GOLLOTO OVIEDO Son las mejores cervezas conocidas hasta el día, agradables al paladar, tónicas y verdadero remedio contra la endeblez, como aperitivo no hay desgrano posible, refrescan y vienen sustituyendo a los mejores vinos de mesa. Proviendo la cerve a marca El Águila Negra de Oviedo, no hay duda que han de dar la preferencia en el consumo. Exíjase en todas las botellas el tapón metálico forma corona, para el cual esta casa tiene patente de invención para España. Las clases que fabrica son: PopulusBlonde y Brune. (La última negra) y una clase especial para barriles de lo poco comocido. De venta en todos los cafés, restaurants y principales establecimientos. Para pedidos y servicio a domicilio, a Vicente Quesada, San Isidro, 34, Granada.

LO QUE SE PREPARA

A las 10 de Nueva York se invitan de Rochester, firmado G. E. Nixon, lo que sigue:
«El director: A punto le remito la descripción de una carta que aparece en El Mundo, de la Habana, y dice:
«Dentro de tres ó cuatro días se hallarán los Estados Unidos envueltos en una guerra con México, Cuba, Francia, Alemania y a guisa otra potencia europea ó americana cuyo nombre me es imposible dar ahora.
«A consecuencia de esta guerra, los Estados Unidos perderán mucha parte de su territorio y poderío; casi, en efecto, la mitad del que hoy poseen. México se verá al primer rango entre las naciones, recibiendo parte del territorio que perdió en guerra con los Estados Unidos.
«California, Texas, Nuevo México, Yucatán, Haití y Santo Domingo se discutirán con Cuba, formando una nación.
«Eso no lo escribe un mexicano, como podéis usar conjeturar, sino un cubano en plena posesión de sus facultades mentales; un amigo y admirador del pueblo yanqui; uno que cree, sin ser espiritista y por a guisa razón que no le es dable explicar, que por una fricción de momento el velo de lo porvenir le ha sido descorrido, dejándole en condiciones de vaticinar los eventos arriba enumerados.»

Mártires cristianos



SANTA SUSANA

La santa Susana es una de las figuras más hermosas de Martirologio. Romana de nacimiento, educóse en los principios más austeros del Cristianismo, reszando su hermosura la modestia de que hacía gala en todos sus actos.
Prestado el emperador Domiciano de la bella y condescendiente de Susana, quiso casarla con su primo Máximo, el cual se había enamorado ciegamente al verla, pero la santa que había hecho voto de castidad consagrando al cielo su pureza, no sólo se negó a la boda, sino que supo resistir, amparada por un ángel del Se-

ñor, las torpes proposiciones del referido Máximo. Por tan valerosa resistencia fué la santa azotada públicamente, y después de otros martirios no menos atroces, fué decapitada, alcanzando la gloria en el año 295.

Sucesos de Andalucía

JAÉN.—El esperado en Arjona para presenciar un comicio, el conde de Guadix D. Juan D. Miguel y Rodríguez.
—D. A. Fr. de Espantoso Molina ha vuelto a encargarse del Juzgado municipal de J.
—D. J. Joaquín Sarmiento, ha sido nombrado sub jefe de la guardia municipal de L.
CORDOBA.—A las siete de la tarde de ayer se falleció en ésta D. José Antonio Palda, hijo de don marqués de Dávila y conocido por este nombre en Córdoba.
—A la una de la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en las casas números 5 y 7 de la calle de Alcega, en Rueda, propiedad de D. Manuel Fernández Soaviza y D. Manuel Alierz Horrallo, respectivamente, habitada la primera por D. Felicidad Pinós Sabéque, que tenía un establecimiento de zapatería y la segunda de D. Antonio Ros Sarriso, con establecimiento de semillas.

Dada los primeros momentos el incendio adquirió grandes proporciones, iniciándose en la zapatería y de ésta se comunicó a la finca inmediata.
CADIZ.—La Junta del monumento a Gasteo ha acordado celebrarlo en la plaza de su nombre, frente a la casa donde nació el ilustre republicano.
El monumento se inaugurará a primeros de año.
Céntrate con los bronces cedidos por el Estado gracias a las gestiones de don R. de la Viesca.
—H. ingresó en la cárcel de San Lúca, los vecinos de T. Ebona D. Manuel Moreno y D. Pedro Gata, ambos concejales electos por el partido republicano de ésta villa.
A. de sales de desecato al alcalde, por negarse a descubrirse al paso de una procesión celebrada hace pocos días.
EVILLA.—Se ha declarado un violento incendio en el cortijo Tercia, entre Sevilla y Rincónada, propiedad de don Pablo Benjumea, suegro del general Polavieja.
Empezó por una carreta de gavillas. Al descargarse ésta en una máquina trilladora, propagóse rápidamente por la paja.
Había en el suelo seis amiares, que tienen un total de 160.000 arrobas de paja.
—A. pasar la plancha del vapor inglés «Jarralón», surto en este puerto, el «aldereter» Juan Camarón, como iba en estado de embriaguez, cayó al río, pereciendo ahogado.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy
Santos del día: Santos Alejandro y Rufino, obispos; Tiborcio, mártir, y Santa Susana, virgen y mártir.
Jubileo de las 40 horas: En la iglesia de las Conchitas, en sufragio de D. Manuel Agre Moreno, á devoción de sus señores hermanos. Se manifiesta á las seis de la mañana y se oculta á las siete de la tarde.
Asociación Nocturna.—Torno de nuestra Señora de las Angustias.
Novena.—A Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica, á las seis y media de la tarde, y predicará D. Francisco Arenas Martín.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena.
Misa de soco.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y las Capuchinas.

A los Ayuntamientos

En la imprenta de este periódico, Gracia 4, se acaba de hacer una tirada de estados para Amillaramientos, y se venden á 3 pesetas el ciento.

Se ruega al público visite nuestros Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina
Doméstica Bobina Central
a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
Máquina para toda industria en que se emplea la costura.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales
PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril SINGER
concediéndoles en España: Adcock y C.
SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE GRANADA
Granada. Plaza de Bibarrambilla, 9
Baza. Plaza de la Constitución, 10
Guájar. Calle Nueva, 1.
Motril. Plaza de Canalejas, 10.
Loja. Calle del Duque de Valencia, 24

AGUAS DE PANTICOSA EN VENTA CAL HIDRAULICA

El más eficaz remedio para las enfermedades del aparato respiratorio.—Prototipo de las nitrogenadas sulfurosas sódicas, las de la Fuente del Estómago.
Único balneario de esta clase que en España tiene verdadero clima de altura (1636 metros).
Temperada oficial, de 15 Junio á 21 Septiembre
Carruajes en Sabinánigo desde el 10 de Junio.—En Laruns (línea de Pau) desde el 25 de Junio
HABITACIONES.—Día 15 + 2 25 pesetas.
PRECIO ORDINARIO: D. 1.º a 15 de Julio y 16 a 31 de Agosto.
CON RIBAJA: 50 por 100. En los meses de Junio y Septiembre.
CON AUMENTO de 20 por 100: D. 16 de Julio á 15 de Agosto.
FONDAS.—R. de mesa y mejor: a. o. notablemente este servicio, habrá pensiones de 10, 8, 7, 6 y 4 pesetas. Restaurant á la carta y mesa redonda, en el Hotel Continental. O. a. mesa redonda en el Hotel de Mat.
Para detalles é informes, dirigirse á la Administración general, instalada en el Balneario en los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zúrguez, C. no. 87, el resto del año.

Una casa a vapor, horizontal, con fuerza de 25 caballos.
Una casa a vapor, vertical, con fuerza de 20
Una motor, con fuerza de 10
Una motor, con fuerza de 5
A. de en perfecto estado para funcionar.
Para informes y precios, almacen de maderas de Sebastián A. gudo, en Jerez de la Frontera.

Ramiro Alfonsoa Molina
Plaza de San Agustín, núm. 7
Representación de ayuntamientos y formación de repar-
timientos para cobros de la contribución territorial, censales y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales, cobros de baharías.

25 pias. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagón.—Saco de 40 kilos, 110 pias, en fábrica ó almacén.—25 pie de obra
NOTAS.—Aumenta el precio del envase, que se abonará á su devolución, útil y con el plomo precinto.
—Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiqueta y plomo precintos con marcas de fábrica.

ABONOS AMADEO CROS PAPEL INGLÉS
Princesa, 21.—Barcelona (Legítimo.)
FÁBRICA EN SAUALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura
Primeras materias para Abonos.
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.
—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
Almacén y despacho en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad núm. 4.
BOQUILLA BELTRAN
Con este producto se prepara el colorante más hermoso, resistente por completo todo uso, repugnante y el colorido de variadas escarmentadas.
Único representante en Granada, D. Cristóbal Torres, Alhondiga, 19, fábrica de gaseosas.

EXQUISITOS CHOCOLATES BENEDICTINOS
RR. PADRES
LAS PERSONAS QUE DESEEN TOMAR EL MAS PURO AGRADABLE É HIGIÉNICO DE LOS CHOCOLATES DEBEN PROBARLOS
A 2, 2'50 y 3 Ptas. PAQUETE CON CANELA SIN ELLA Y Á LA VAINILLA
Los de la mejor fabrica de España, se venden en la imprenta este periódico, úmbrácion a los sig. libros preferir:
De 8 c. de arceba á. . . . . 16
De 10 c. de arceba á. . . . . 20
De 12 c. de arceba á. . . . . 24

PIANOS Para encargos, Mariano Miralles, Alhondiga, 2
Por muy bien servida
que esté una mesa, le faltará un manjar, si no tiene pan de Raya.
«El que no sabe es como el que no ve». Habrá millares de personas que no comerán pan de Raya por no haber tenido la idea de haberlo probado.
Yo estoy en el deber de decirle á usted dónde se elabora un pan de inmejorable calidad.
Se sirve á domicilio pan caliente y frío á todas horas.
Horno de Sto. Domingo, calle Aguado 17, José Raya

Pero cuando llegó á la puerta del número 5 no pudo menos de extrañarle el encontrarse en la puerta cerrada.
El señor Anton Bueso se había quedado con la doble llave.
«Como era que el señor Anton Bueso, que continuaba agitado y con un verdadero frenesí la campanilla, no acudía á la puerta sabiendo que nadie podía entrar si él no abría puesto que por haber se le quedado con la llave doble no que daba otra llave con que abrir el aposento de la hostería?
Esta circunstancia extrañó extraordinariamente á maese Trujillos, y empezó á ponerse en cuidado.
«¿Será que ni el señor Anton Bueso ni la dama por quienes podían moverse del dormitorio? que el alfiler de la campanilla que sonaba; ¿starían en alguna peligro? La p. explicación con que á cada momento más se excitaba estaba la campanilla, ¿sería una señal de que necesitaba socorro?
Maese Trujillos no se detuvo.
«Mandó subir cuatro farfatos mozos, y les mandó forzar la puerta.
Los mozos arrimaron las espaldas á la puerta, apoyaron á manera de puntiles los pies en el suelo y poco después cayó rodando al abrirse la puerta, violentada por sus esfuerzos.
En aquel momento, después de haber sido cruzado de primera intención, como se diría hoy, don Bernabé, los alguaciles le tomaron en peso y empujaron la marcha hacia el cuartel de guardias.

CAPITULO XXXI
De cómo se tratan cosas en el gobernanado mejor que en la maese Trujillos.
Maese Trujillos se levantó anhelante al interior de la habitación.
No sabía lo que acontecía.
En la campanilla seguía sonando.
Cuando entró en el dormitorio y se encontró con el rey, que seguía tirando á mas y mejor, hubiese querido encontrar á los señores en estado de decaimiento.
«¿Cómo había entrado allí el rey?
«¿Cómo no estaba allí el señor Anton Bueso?
«¿E. con la llave de por medio, ¿por qué no se le había dado?
Y al buscar si alguno de los dos había que estaba abierto, encontró sentada delante del más apartado de la puerta á doña E.
Maese Trujillos no había podido reparar en esta circunstancia, porque lo primero que vio fué al rey cogido en tirar del corazón, y la vista del rey lo pasó.
El rey, distraído, no había reparado en maese Trujillos.
Continuaba tirando del corazón.
Maese Trujillos tosió, pero procuró no hacerle más respetuosamente.
Entonces el rey volvió la cabeza.
Se encontró con maese Trujillos de rodillas á poca distancia de la puerta.
Antes de toser, maese Trujillos se había arrojado para que cuando reparara en él la sacra, católica y real majes-

Este recurso casero produjo su efecto.
Doña E. viró entrecabrió los ojos y gemió.
Luego levantó un brazo, se llevó una mano á la frente, se la pasó por ella, y al fin se incorporó.
«¿P. se en torno suyo una mirada vaga, que al fin se fijó en el rey, pero sin reconocerle por el momento.
«—Sí, sí, soy yo, señora.—dijo Felipe IV;—¿no me reconoces?
«—¿A. sí?—exclamó doña E. virá con voz débil.—¿cómo voy! ¡pero como estoy yo!
«—T. á. de vos al rey, como si fuera el hijo.—exclamó para sí y gravísima mente asombrado maese Trujillos.
«—Sí, sí, soy yo, señora.—dijo el rey, que no esperaba encontraros de esta manera.
Doña E. virá tendió la mano al rey como para que éste le ayudara á levantarse.
«—Ayúdame á levantar esta señora.—dijo el rey á maese Trujillos.
Doña E. virá era voluminosa, y el rey no se atrevió á cargar solo con su peso.
Doña E. virá fué á zaida y llevada al lecho, apoyada en el rey y en el hostalero.
Maese Trujillos estaba á punto de reventar de orgullo, porque al fin había llegado á medias con su majestad.
«—¿P. de las cosas.—dijo para sí.—¿Qué le sabrá á donde desee ir?
Doña E. virá fué puesta en el lecho.
«—¿Y. qué hab. á una mujer que me sirviese, señora?—preguntó doña E. virá.
«—Esta no necesitaba gran cosa de soco-

ros; su accidente había pasado, pero no quería quedarse completamente á solas con el rey.
Además el rey no podía quererle lo mismo que antes.
Lo más probable era que el rey y dejara el campo.
«—En mi casa, señora.—dijo maese Trujillos.—¿temere hay doncellas á disposición de las damas que la honran?
Doña E. virá no se había enojado.
El rey, que se había dejado ver por necesidad de maese Trujillos, no quiso de jarse ver de nadie más.
A mas de eso, el peligro que había su puesto en doña E. virá al verla acudida á la habitación había desaparecido.
«—Sí, sí.—dijo el rey;—procurad al momento á esta señora quien cuide de ella; pero antes de que nadie sobrevenga, ocultadme, hostalero.
«—¿S. como vuestra majestad.—dijo maese Trujillos.
«—A. nos, señora.—dijo el rey.—¿una do. hayáis podido quedarnos sola y yo veré á vos.
«—Gracias, muchas gracias, señor.—dijo con la voz débil y quejumbrosa doña E. virá;—yo no sé como podrá pagar tantas bondades á vuestra majestad.
«—Tranquilízate, tranquilízate, señora.—dijo el rey.—¿cuál de vosotras se os da? No sabéis cuánto yo lo estimo, Atiende, señora, hasta dentro de un momento.
El rey signó á maese Trujillos.
«—E. se le llevó al aposento número 6, que era sobre poco más ó menos un ático como el número 5.